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Anotace

	 Práce	 navazuje	 na	 předdiplomní	 seminář	 vypracovaný	 v	
ateliéru	 Císler	 Pazdera	 na	 Fakultě	 architektury	 ČVUT	 v	 Praze,	 který	
analyzoval	 území	 starého	 Žižkova	 kolem	 Husitské	 a	 Koněvovy	 ulice.	
Diplomní	 projekt	 se	 blíže	 zabývá	 bývalou	 Žižkovskou	 tržnicí	 a	 jejím	
okolím	s	téměř	stoletou	historií.	Dnes	můžeme	území	označit	z	hlediska	
využití	 a	 prostorové	 kvality	 za	 neaktuální.	 Cílem	práce	 je	 najít	možné	
budoucí	řešení,	které	využije	potenciál	místa.

Klíčová slova: urbánní	regenerace,	urban	acupuncture,	bydlení,	tržnice,	
Praha,	Žižkov
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Anotace 

(česká): 

Práce navazuje na předdiplomní seminář vypracovaný v ateliéru Císler Pazdera na Fakultě 
architektury ČVUT v Praze, který analyzoval území starého Žižkova kolem Husitské a 
Koněvovy ulice. Diplomní projekt se blíže zabývá bývalou Žižkovskou tržnicí a jejím okolím s 

téměř stoletou historií. Dnes můžeme území označit z hlediska využití a prostorové kvality za 

neaktuální. Cílem práce je najít možné budoucí řešení, které využije potenciál místa. 

Anotace (anglická): 

The thesis is based on the pre-diploma seminar prepared in the Císler Pazdera studio at the 

Faculty of Architecture of the Czech Technical University in Prague, which analyzed the area 

of the old Žižkov around Husitská and Koněva streets. The diploma project looks closer at the 
Žižkov Market Hall and its surroundings with almost a century of history. Today the area can 

be described as outdated in terms of use and spatial quality. The thesis aims to find a 

possible solution that will exploit the site's potential. 
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Úvod

Diplomové práci předcházel předdiplomní seminář, který analyzuje úze-
mí starého Žižkova kolem ulic Husitská a Koněvova a jeho část je v této 
práci předložena. Diplomová práce nejprve v analytické části prezentuje 
širší vztahy v území a následně se zabývá podrobněji územím tržnice a 
vyhodnocuje stav dnešního stavu tohoto místa. Druhá část práce předklá-
dá návrh městského bytového domu s aktivním parterem a rekonstrukce 
Žižkovské tržnice.
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Město

Řešené území se nachází v nejstarší části Žižkova na úpatí Vítkova v šir-
ším centru Prahy. Jedná se o stabilní blokovou strukturu města převážně s 
obytnou funkcí. 

Cílový charakter lokality Žižkov dle Metropolitního plánu:

Dotvořit	a	posilovat	cílový	charakter	zastavitelné,	stabilizované,	obytné	lo-
kality	Žižkov	se	strukturou	blokovou.	Lokalita	je	součástí	krajiny	vymezené	
v	ZÚR	s	názvem	Městská	krajina	Prahy.
Lokalita	 Žižkov	 je	 vymezena	 jako	 lokalita	 s	 blokovou	 strukturou.	 Cílem	
navržených	 regulativů	 je	 zachování	 prostorového	 uspořádání,	 rozvíjení	
charakteristických	 prvků,	 jakým	 je	 zejména	 kompoziční	 osa	 Seifertova	
s	 průhledem	 na	 Pražský	 hrad.	 V	 lokalitě	 je	 navrženo	 doplnění	 pěší	 a	
cyklistické	dopravy,	zvýšení	prostupnosti	na	rozhraní	s	lokalitou	Nové	Město	
a	Hlavní	nádraží	a	doplnění	technické	infrastruktury.	V	lokalitě	se	nachází	
fotbalový	stadion	Viktoria	Žižkov.1

1 Územní plán hl. m. Prahy 
(Metropolitní plán): 021 / Žižkov 
[online]. In: . s. 3 [cit. 2023-
02-20]. Dostupné z: https://
metropolitniplan.praha.eu/jnp/
EXTERNAL/pmpp/klz/021.pdf
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Historie čtvrti

Josefské mapování
1783

 Vídeňská cesta vedoucí po jižním úpatí hory Vítkov 
spojuje královské hlavní město Prahu a Kutnou Horu.2 Stezka vede 
za městské hradby na východ přes osady Olšany a Šešovice. Od 
vítězství husitských vojsk na západní straně kopce Vítkov nese 
toto území název Žižkov. Rozkládají se zde především plochy pro 
zemědělství.3

Mapy stabilního katastru
1842

 Zatímco byla oblast severně od Vítkovského kopce 
postupně zastavována, pole dnešního Žižkova byla stále osídlena jen 
zřídka. Důvodem k tomu byla složitost terénu, která ztěžovala práci 
tehdejším stavitelům a skutečnost že se zde nacházel Šibeniční vrch, 
který sloužil jako popraviště Starého Města až do 19. století.4 Majitelé 
některých osad se později osobně podíleli na výstavbě a rozvoji 
území.

Plán Žižkova
1880

 První polohopisný plán si zde nechala vypracovat majitelka 
pozemků M. Stomeová na popud budoucího starosty K. Hartiga.4 
Osídlení, tehdy nazávané Královské Vinohrady bylo roku 1875 
rozděleno na dvě části a roku 1877 byla severní z nich pojmenována 
Žižkov. Císař František Josef I. je nechal o čtyři roky později povýšit 
na město.5 Od roku 1872 nese hlavní ulice název Husova, kde od roku 
1883 jezdila první pražská tramvaj.6

ř
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Orientační plán královského hlavního města Prahy
1909

 Oblast jižně od Seifertovy třídy a území mezi ulicemi 
Řehořova a Příběnická (tzv. Malý Vítkov) byli zcela zastaveny do 
začátku první světové války. Další rozvoj byl směřován na Ohradu a 
dál na východ. Roku 1903 nechalo město Žižkov postavit v Husitské 
ulici nejmodernější lázně v Praze, které navštívilo ročně až 120 tisíc lidí. 

Polohopisný plán města Žižkov

1912
 Poslední starosta Královských Vinohrad a první starosta 
Žižkova Karel Hartig prosadil pojmenování podstatné části 
Žižkovských ulic a náměstí podle českých historických reálií. Kvůli 
značné složitosti teréních poměrů nabývá zdejší bloková zástavba 
nepravidelných tvarů, kopírujících stávající cesty. Oblast je postupně 
zastavena levnými pavlačovými domy o dvou až třech podlažích.8

Plán polohy a výšek královského hlavního města Prahy
1889

 V prostoru mezi Vítkovem a Vrchem sv. Kříže (dnešní 
Parukářkou) došlo po roce 1865 k překotné výstavbě. K. Hartig staví 
v dnešní Husitské ulici první domy čp. 126 a 128.1 Ve 40. letech 19. 
století měla tato část 83 usedlíků, v letech devadesátých zde žilo již 
42 tis. obyvatel ve více než 750 domech.6 Zastavování doporovázel 
vznik přilehlých fabrik v Karlíně a Libni spojený s nově postavenou 
železniční tratí a žižkovskou plynárnou. 

ř

ř
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Opus Drimum Maxe Urbana
1915

 Začátkem 20. století se projevuje snaha o přesun 
průmyslových areálů ven z města a tudíž i ze Žižkova. To vedlo k 
urbanistickým studiím portrétujících Žižkov jako téměř utopické 
předměstí. Podél Husitské ulice také dochází k rozšiřování občanské 
vybavenosti - roku 1910 bylo například otevřeno žižkovské kino v 
budově dnešního divadla Ponec.

Regulační plán Žižkova
1930

 Roku 1922 se Žižkov stává součástí nově vzniklé Velké 
Prahy.10 V této době je také již zastavěná celá čtvrť. Objevují se 
snahy oblast zcelit a urbanisticky propojit velkými ulicemi vedoucími 
k žižkovskému náměstí, jež se mělo nacházet přímo na úbočí Vítkova. 
To však nebylo realizováno, částečně z morfologických důvodů a 
částečně kvůli rostoucí důležitosti Seifertovy ulice, 

 V poválečných letech tvoří oblasti ucelená bloková 
zástavba. Ta však nemá dostačující dopravní napojení na zbytek 
města a vzhledem k charakteru levné zástavby často ani potřebnou 
technickou infrastrukturu a hygienické zázemí.11 To se nejvíce 
projevuje ve východní části čtvrti.

Ortofotomapa
1945

ř

ř
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Plán přestavby Žižkova
1977

 V 60. letech 20. století se na komunistický režim rozhodl 
k asanaci Žižkova a nahrazení blokové zástavby modernistickými 
sídlišti s lepší technickou infrastrukturou. Výsledkem těchto snah 
je vypracování několika urbanistických studií od SIAL, SÚRPMO a 
dalších.12

Ortofotomapa
1988

Ortofotomapa
2022

 V letech osmdesátých je již patrná zástavba panelových 
domů ve východní části území. Od původní plošné asanace bylo 
upuštěno a došlo k lokálním zásahům. Ulice Husitská a Koněvova však 
částečně ztratila svoji důležitost, která v současné době můžeme 
pozorovat například v Seifertově ulici.3

 V souvislosti s restitucemi dochází po pádu minulého 
režimu k opravám a rekonstrukcím původního bytového fondu. 
Žižkov je v současné době stále atraktivnější rezidenční čtvrtí, ve 
které je možné pozorovat výstavbu zcela nových objektů, stejně jako 
citlivých zásahů do stávajícíh objektů.12

ř

ř
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Místo

Celé území kolem osy Husitské ulice je silně definované morfologií terénu 
svažujícího se  ze severu a z jihu. Ze severu jej definuje vrch Vítkov a z 
jihu se k ulici mírněji svažuje celý Žižkov. Tato morfologická dynamika se 
ukazuje i ve směru ulice. Celkové převýšení Husitské ulice je 28 m. 
Samotná Tržnice se nachází v místě přechodu urbání struktury z organicky 
rostlého Žižkova na novější blokovou zástavbu.

GSEducationalVersion
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Veřejná prostranství

Osa Husitské a Koněvovy ulice je jednou ze dvou os čtvrťové úrovně 
společně se Seifertovou ulicí, což z ní dělá zásadní urbánní prvek Žižkova. 
V okolí se nachází hustá síť náměstí menšího měřítka na lokalitní úrovni. 
Řešené území sousedí s Tachovským náměstím, kde se také z Husitské 
ulice stává Koněvova a je zásadním bodem na této ose především z 
hlediska dopravy. Dalším důležitým prvkem je vrch Vítkov. V Metropolitním 
plánu je definován jako park metropolitní úrovně – stejně jako nedaleké 
Riegrovy sady. V blízkosti se také nachází čtvrťový park Parukářka.



3130 Analytická	část Analýza lokality

GSEducationalVersion

Karlín-západ

Rohanský ostrov

Karlín-východ

cyklotrasy

trať metra

Žižkovská tržnice

významný dopravní uzel

severojižní magistrála

sběrná komunikace městského významu

autobusová zastávkaA

tramvajová zastávkaT

metroM

vlaková zastávkaV

V

kmenová stoka kanalizace

0 100 500 [m]

m 1:7500

A
A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A
A

T

T

T

T

T

T

T

T

A

M

Husitská a Koněvova jsou významné sběrné ulice v blízkosti severojižní 
magistrály. Husitská je nejvytíženější ulicí automobilovou dopravou 
lokality Žižkov a jako MHD zde funguje autobusová doprava. Dopravně 
nejvýznamější místo v blízkém okolí tržnice je Tachovské náměstí, kde se 
potkávají výškové úrovně Husitské, Žižkovské highline (cyklostezky) a je 
zde vyústění Žižkovského tunelu. Žižkovská highline je významná trasa 
pro pěší a cyklisty vinoucí se podél jižního úpatí Vítkova a skrývá pontenciál 
pro lepší integraci Vítkova do okolního města, avšak problémem je 
prostupnost mezi Husitskou a touto trasou. 

Praha - Intenzity automobilové dopravy  
rok 2021, pracovní den, 0-24 h13

Husitská-Seifertova: 35 300
Husitská-Trocnovská 25 700
Husitská-Prokopova 18 600

Doprava
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Vybavenost

Řešené území sousedí s budovou Sokola s  vlastním venkovním 
sportovištěm na Vítkovském vrchu, se kterým je budova propojena 
můstkem vedoucím nad cyklostezkou. Dále se v okolí nachází památník 
na Vítkově, střední školy, divadla a další kulturní vybavenost. Obecně je v 
této městské části nedostatek míst v mateřských a základních školách.
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Hluk

Z hlukové mapy lze vyčíst dopravní vytížení Husitské ulice. Hlukově 
nejvytíženější část ulice sousedí s řešeným územím a dosahují se zde 
hodnoty srovnatelné s  ulicemi, na kterých jezdí tramvaje.

GSEducationalVersion
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Zeleň

Olšanské hřbitovy, Parukářka, Riegrovy sady a především Vítkov jsou 
nejvýznamější plochy zeleně v okolí. Městskou zeleň ve formě uličních 
stromořadí na Žižkově najdeme až v novější urbánní struktuře ve 
východní části.
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Charakter lokality

Husitská ulice Koněvova ulice
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Husitská ulice Husitská ulice
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Jeronýmova ulice Koněvova ulice
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Žižkovská tržnice

Budova Žižkovské tržnice vznikla adaptací prostor bývalé elektrárny v 
roce 1931. Jednalo se o kombinaci venkovního tržiště a kryté tržnice. 14 Stávající 
čtyřpodlažní budova bývalé tržnice s podkrovím je v současnosti evidována 
jako bytový dům o 10 bytových jednotkách. K ní přiléhá nízká dvoupodlažní 
budova, která není zapsána v katastru nemovitostí. V bývalé tržní hale se 
v současné době nachází Relax centrum - thajské masáže, bowling a 
multižánrový hudební klub Storm, zaměřený především na elektronickou 
taneční scénu. Celý areál sousedí na východě s budovou Sokola a na západě 
s přilehlými bytovými domy. Leží v památkové zóně a je ve vlastnictví akciové 
společnosti.

plocha pozemku: 3 120 m2

dle ÚP: plocha všeobecně smíšená 
využití: tržnice, bytový dům, noční klub
vlastník: soukromé osoby

GSEducationalVersion
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Žižkovská tržnice v minulosti

Žižkovská tržnice byla otevřena 26. října 1931, vznikla adaptací prostor 
bývalé elektrárny a z části nahrazovala trhy na Prokopově náměstí. Jednalo 
se o kombinaci venkovního tržiště a kryté tržnice. Tržnici znali po celé Praze. 
Byla plně elektifikována, postavena s nejmodernějšími technologiemi.

V	 tržnici	 se	 nejen	 obchodovalo,	 ale	 i	 společensky	 žilo.	 Každý	 rok	 v	
červenci	si	tu	například	připomínali	den	svaté	Anny.	Také	se	hrálo	amatérské	
divadlo,	přičemž	některé	kusy	napsali	sami	trhovci.	Mezi	8.	a	10.	červnem	1944	
se	tu	pak	konala	pozoruhodná	akce	—	soutěž	ve	zdvořilosti	k	zákazníkům.	
Výsledky	byly	nečekané.	Přestože	převažovaly	trhovkyně,	na	prvních	třech	
místech	se	umístili	muži.	Prý	to	bylo	tím,	že	větší	část	nakupujících	tvořily	ženy.

Především ze začátku se provoz tržnice potýkal s komplikacemi ze 
strany trhovců, kteří byli nuceni k přesunu z trhů na Prokopově náměstí. 
Pravděpodobně kvůli tržním poplatkům. Trhy na Prokopově náměstí 
nakonec samotnou tržnici v jejím fungování přežily a fungovaly zde do 90. 
let minulého století.15
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Původní zásah z roku 1931 měnil funkci elektrárenských hal na tržní. 
Byla přistavěna obytná budova na východní straně a vstupní část tržnice. 
Na severní straně haly byly postaveny tržní stánky a dva výtahy propojené s 
tržnicí v podzemí, kde se nacházely sklady. Detailnější popis nabízí stavební 
průzum inženýra Paula níže.15

Žižkovská tržnice v minulosti
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Žižkovská tržnice dnes

Dvě urbánní struktury. Rostlá, organická hmota starého Žižkova a 
mřížka blokové zástavby. V jejich střetu budova bývalé tržnice – stále s 
původním nápisem.

Místo, které nemusí být na první pohled lukrativní. Zanedbaný stav 
budov, roky nedokončená nadstavba, dopravně přetížená Koněvova ulice, 
neprostupný areál obehnaný zdí. Při vstupu do původní tržní haly návštěvník 
zažívá návrat do nultých let 21. století – relax centrum. Bowling, thajské 
masáže, sauny. Brakový prostor. Pro koho?

Pozitivní se zdá být Storm. Vyhlášený klub pořádající především DnB 
a hip-hop koncerty v suterénu budovy bývalé tržnice. V létě ožívá venkovní 
prostor podél haly, který nazývají Storm	street.	Avšak opět – vše se odehrává 
za zdí  dělící živou cyklostezku.

Potenciál místa tkví v urbánních návaznostech. Setkání úrovní 
cyklostezky, Husitské/Koněvovy ulice a Žižkovského tunelu na úpatí Vítkova  
generuje obrovskou aktivitu pěších a cyklistů. Cyklostezka vznikla ve stopě 
bývalé železnice (proto Žižkovská	highline). Dnes je aktivní pěší a cyklistickou 
tepnou. Jedním směrem dojedeme na Hlavní nádraží, druhým na Palmovku. 
Na tento střet již reaguje právě probíhající rekonstrukce Tachovského 
náměstí. 

Změnu struktury města můžeme sledovat i na okolních domech. 
Osa Rokycanovy ulice dělí drobné, nízkopodlažní činžáky a mnohem vyšší 
panelové domy z druhé poloviny 20. století nebo taky budovu Sokola.

Kontaktní zóny – hranice, přechody, křížení, spojení. Tato místa jsou 
vždy citlivější a bavíme-li se o  městu, mohou hrát důležitou roli v jeho 
fungování.
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Pohled z Rokycanovy ulice Parkovací stání před hlavním vstupem do tržní halyPohled z Koněvovy ulice
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Storm streetPohled z Tachovského náměstí Pohled z Vítkova
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Cíl, zadání, strategie

Cíl

Zbourat zdi, propojit highline s Žižkovem, dodat místu energii – vytvořit 
aktivátor místa. Městská akupunktura, urbánní regenerace, asi je jedno, jak 
to nazveme. Je to nakonec jasné a jednoduché. Ale jak přesně to udělat? – 
cílem následujícího projektu je pokusit se jednu z možných odpovědí ukázat.

Zadání

Snaha vytvořit nosné zadání, opírající se o představitelnou reálnou 
situaci. Areál je dnes v rukou soukromých majitelů, o kterých nevím téměř 
nic. Mají dostatečný kapitál na velký zásah? Je nějaká možnost, že by areál 
koupilo město? Možná. A možná, že přesná definice investora není tak 
zásadní. Důležité je, že ekonomická výnosnost bude téměř vždy jedním ze 
základních pilířů projektu.

Představme si tedy ideální situaci. Investor – město – osloví architekta 
(např. skrze architektonickou soutěž) s cílem zlepšit prostorovou kvalitu okolí, 
znovu využít tržní halu pro civilní funkci a pokud možno postavit městské 
byty.

Strategie

Intervence do stávající struktury. Bourat? Zanechat? Rekonstruovat či 
modernizovat? Pracuji s historicky hodnotnými objekty? 

Dům	má	právo	na	existenci	už	jenom	proto,	že	byl	postaven.	Tržnice 
navíc nese paměť téměř sta let dynamického vývoje Žižkova. Avšak největší 
hodnotu skrývá pravděpodobně samotná prostorová struktura. Třináct 
metrů široká a padesát metrů dlouhá hala. Tržnice by měla zůstat.

The	 latter	 approach,	 with	 reuse	 of	 vacant,	 abandoned	 and	 deteriorated	
buildings	 in	 a	 gradual	 and	 piecemeal	 pattern,	might	 be	 a	 promising	 one	
for	 generating	 positive	 outputs,	 socially	 and	 economically.	 Converting	 old	
buildings	 preserves	 the	 local	 community‘s	 collective	 memory,	 and	 keeps	
people	from	travelling	elsewhere	for	entertainment	and	culture,	or	going	to	
monolithic	shopping	malls.	People	 in	the	 local	community	become	patrons	
of	local	talents.	Converting	archaic	buildings	can	also	involve	local	residents	
in	cultural	activities,	spark	new	ideas,	and	expose	them	to	various	kinds	of	
cultural	aura,	classical	or	avant-garde.	After	adaptation,	 these	places	can	
become	a	habitat	for	cultural	life,	equipping	the	local	community	with	cultural	
capital.	More	importantly,	the	constantly	evolving	process	of	transformation	
changes	local	people‘s	perceptions,	their	sense	of	self-identity	and	pride,	as	
well	as	their	attachment	to	the	place.	This	is	how	the	modified	urban	fabric	
can	maintain	its	role	as	an	incubator	of	civilization.16

- Jun Wang

Built	 architecture	 possesses	 the	 right	 to	 exist	 -	 just	 because	 it	 is	 already	
there.	Years	or	decennials	ago	someone	has	spent	a	lot	of	energy	to	build	
these	 things.	This	energy	 is	 stored	 in	 the	building	-	and	will	be	 released	 if	
you	destroy	and	rebuild.	Like	all	manmade	things	which	contain	energy	and	
resources	-	architecture	should	be	kept	in	use	as	long	as	possible	to	reduce	
the	overall	impact	of	their	creation.17

- Muck Petzet Architekten
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Doplnění bloku

Atypický blok formovaný bývalou železnicí na úpatí Vítkova doplňuje 75 metrů dlouhý 
kvádr přisazený k boku tržní haly. Limity pro vymezení této hmoty vychází z prostorových 
vztahů a energií okolí, které se návrh snaží rozvíjet či zcela nově vytvářet. 

Na východní straně dům vystupuje před průčelí tržnice a vytyčuje nový veřejný 
prostor – náměstí – navazující na síť dalších podobných veřejných prostranství typických 
pro tuto část Žižkova. Zároveň umožňuje jednoúrovňové spojení mezi Husitskou ulicí a 
cyklostezkou. Je zde snaha o vytvoření správného měřítka pomocí architektury, zeleně, 
materiality povrchů a náplni v parteru. Ze západní strany navrhovaný dům naopak 
nechává část tržní haly odkrytou a umožňuje její prostupnost směrem k Tachovskému 
náměstí. Na severní straně se dům přibližuje k Vítkovu a svou zavěšenou pavlačí z části 
zakrývá cyklostezku a vytváří aktivní bod na této linii.

Dům se snaží svým výrazem svébytně doplnit své okolí a vytvářet nové prostorové 
kvality. Tržnice, Sokolovna a panelový dům mezi menšími činžáky. Návrh je umístěn v 
kontextu silných a různorodých domů. Snaží se co nejvíce využít potenciál místa, nabídnout 
svým obyvatelům zážitek z Vítkova, zpříjemnit linii cyklostezky, využít a podpořit její energii. 
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Program

Návrh do tržní haly navrací původní náplň – tržnici, která je těžištěm 
celého projektu a aktivátorem okolí jako významná občanská vybavenost. 
Tržnici pojímám jako flexibilní prostor nejen pro obchod, ale i kulturní události. 
V nově přistavěném objektu se pak nachází sociální zázemí, kancelář a další 
obslužné prostory. Dům je zásobovaný ze západu vjezdem do podzemní 
garáže, která je v přední části vyvýšená pro zásobovací vozidla. Skladovací 
zázemí pro tržnici se nachází v původním sklepě, který pro tento účel 
fungoval již dříve.

Ve východním konci přízemí nového domu se mimo tržnici nachází 
kavárna/bar, která je v přímém kontaktu s náměstím a vytváří vizuální 
spojení s cyklostezkou. Na druhé straně je umístěn komunitní prostor pro 
obyvatele domu.

Ve vyšších podlažích se nachází byty přístupné z pavlačí. Vchody do 
schodišťových jader jsou na severní straně v kontaktu s cyklostezkou. Zázemí 
domu – kolárny, odpady – je v přízemí a v podzemních podlažích jsou 
umístěny sklepy a garáže.

6NP      748 m2 

byt 3kk   2 × 76 m2   152 m2 

byt 3kk   2 × 74 m2   148 m2 

byt 4kk   4 × 87 m2   348 m2 

schodiště      34 m2 

pavlač      66 m2 

5NP      748 m2 

byt 3kk   2 × 76 m2   152 m2 

byt 3kk   2 × 74 m2   148 m2 

byt 4kk   4 × 87 m2   348 m2 

schodiště      34 m2 

pavlač      66 m2

4NP      748 m2 

byt 3kk   2 × 76 m2   152 m2 

byt 3kk   2 × 74 m2   148 m2 

byt 4kk   4 × 87 m2   348 m2 

schodiště      34 m2 

pavlač      66 m2

3NP      755 m2

byt 1+1   6 × 38 m2   228 m2

byt 2kk   2 × 53 m2   106 m2

byt 4kk   2 × 87 m2   174 m2

byt 3kk   2 × 74 m2   148 m2

schodiště      34 m2 

pavlač      66 m2

2NP      755 m2

byt 1+1   6 × 38 m2   228 m2

byt 2kk   2 × 53 m2   106 m2

byt 4kk   2 × 87 m2   174 m2

byt 3kk   2 × 74 m2   148 m2

schodiště      34 m2 

pavlač      66 m2

1NP      1585 m2

provoz tržnice     1080 m2

provoz kavárny     208 m2

komunitní prostor     164 m2

schodiště      48 m2

kolárny      54 m2

odpadová místnost     29 m2

1PP      664 m2

schodiště      46 m2

technické místnosti     90 m2

sklepní kóje     357 m2

provoz kavárny     171 m2

2PP      2443 m2

schodiště      84 m2

garáž – zásobovací část    337 m2

garáž 45 stání     1325 m2

technická místnost     22 m2

tržnice – zásobování    675 m2

celkem      10 690 m2
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4-6 NP
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řez B
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pohled východní
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Bourané a nové konstrukce 1NP
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Bourané a nové konstrukce 2PP
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Konstrukce

Nosná konstrukce domu je železobetonová s příčným stěnovým 
systémem ztuženým schodišťovými jádry. Obvodové stěny jsou pak vyzděny 
z keramických tvárnic. Do příčného systému se propisuje zavěšení pavlačí na 
severu a lodžií na jihu za střešní trámy uspořádané do roštové konstrukce.  
Táhla určují rytmus a měřítko domu.
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Byty

Dům má dvě schodišťová jádra a byty jsou přístupné z pavlačí na 
severní straně v přímém kontaktu s Vítkovem. Pavlače uprostřed a v krajních 
částech přechází v soukromé terasy. Vstupy do bytů pak vytváří mělké niky 
pro zvýšení pobytové kvality.

Ve druhém a třetím nadzemním podlaží se v krajních částech nachází 
menší byty o jedné až dvou místnostech. Ve vyšších podlažích jsou byty o 
třech až čtyřech místnostech.

Opakuje se téma vstupu a blízkosti hranice mezi soukromým a 
polosoukromým.
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3

3
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6
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3
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3

3

3

13

16

52 + 11 m2 93 + 19 m20 5 [m]

m 1:100

1 2

Byt 4kk, 16 ks, 93+19 m2Byt 1kk, 4 ks, 52+11 m2

0 5 [m]

m 1:100
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